
 

 

 

Opracowanie ankiety ewaluacyjnej dla uczestników projektu 

 “Serdaki vs Kieptary - dziedzictwo kulturowe Podhala i Huculszczyzny”, 

 realizowanego w ramach programu Polsko-Ukraińskiej Rady Wymiany Młodzieży z dotacji 

Ministerstwa Edukacji i Nauki.  
 

Wiek w latach: 

Grupa polska: 

16 lat – 2 osoby 

17 lat – 9 osób 

18 lat – 1 osoba 

19 lat – 4 osoby 

 

Grupa ukraińska: 

13 lat: 1 osoba 

14 lat: 9 osób 

15 lat: 9 osób 

 

Kobieta: 9 osób/10 osób 

Mężczyzna: 7 osób/ 9 osób 

 

I. Informacje ogólne.  

1. Czy zostałeś(aś) odpowiednio wcześniej poinformowany(a) o terminie i miejscu realizacji działań 

projektowych? 

TAK  - 16 osób/19 osób            

NIE – 0/0 

 

2. Co skłoniło Cię do wzięcia udziału w realizowanym projekcie? (możesz wybrać max 3 odpowiedzi) 

 motywacja do nawiązania znajomości – 11 osób/ 14 osób 

 możliwość pracy w grupie – 11 osób/ 6 osób 

 poznanie nowego języka obcego – 5 osób/ 14 osób 

 prestiż pracy projektowej – 11 osób/ 5 osób 

 inne – brak lekcji w szkole; wyjazd do pięknych miejsc, min. Kraków, Zakopane; zwiedzanie pięknych 

miejsc; wyjazd do innego kraju po raz pierwszy 

 

 

II. Analiza zasadności realizacji projektu  
1. Czy znajome są Ci cele projektu?  

TAK – 15 osób/ 15 osób                  

NIE – 1 osoba/ 4 osoby 



 

 

 

 

2. Czy Twoim zdaniem istnieje konieczność podejmowania działań na rzecz zacieśniania współpracy między 

młodzieżą polską a ukraińską?  

TAK – 4 osoby/ 16 osób 

RACZEJ TAK – 11 osób/ 3 osoby 

NIE – 1 osoba/ 0 

ZDECYDOWANIE NIE – 0/ 0 

 

3. Czy Twoim zdaniem realizowany projekt  przyczyni się do rozwoju współpracy między młodzieżą polską  

a ukraińską?  

 Proszę krótko opisać:  

- tak, ponieważ projekt pozwala poznać język, kulturę Ukrainy oraz zdobyć znajomości, 

- raczej tak,będziemy musieli pracować tutaj bezpośrednio z drugim człowiekiem, 

- jasne, mając kontakt z innymi szkołami (międzynarodowe), doprowadzi do poznania kultury, 

- miejmy nadzieję, że tak 

- myślę, że tak, ponieważ projekt pomaga poznać język i kulturę Ukrainy oraz zdobyć znajomości, 

- myślę, że tak, ponieważ uważam, że nowe kontakty oraz poznanie kultury i języka są nam potrzebne do 

rozwoju, 

- tak, warto poznać coś nowego, 

- myślę, że tak, jest to nowe doświadczenie, które na pewno wiele nas nauczy, 

- myślę, że tak. Będzie to nowe doświadczenie dla nas wszystkich, 

- tak, przyczyni się i zawiąże nowe więzi, 

- nie, ponieważ uważam, że jak myślę o współpracy zagranicznej, to wątpię, żeby Ukraina była pierwszym 

wyborem i myślę, że są ciekawsze opcje, 

- wątpię, to zależy od nastawienia gości, bo aktualnie to jest cienko, 

- możliwe, ze tak, tylko to zależy od nastawienia uczestników, 

- jeśli projekty byłyby organizowane co jakiś czas, minimum raz w miesiącu, to integracja między młodzieżą 

polską, a ukraińską byłaby o wiele łatwiejsza, 

- tak, przyczyni się, ponieważ nawiąże nowe znajomości i kontakty, 

- tak, przyczyni się, ponieważ podczas takich projektów ludzie integrują się ze sobą, 

- poznawanie się i współpracowanie razem zdecydowanie wpłynie na rozwój relacji i poznawanie kultury. 

 

Odpowiedzi młodzieży ukraińskiej: 

-  tak, będzie, bo młodzież będzie się integrować między sobą 

- możliwość praktykowania języka obcego 

- możliwość poznania historii i kultury kraju, którego języka uczymy się jako obcego 

- wspólne wycieczki 

- praca w grupach 

- ewaluacja 



 

 

 

- wzmocnienie relacji międzynarodowych 

- wzmocnienie i kontynuacja relacji między naszymi szkołami 

- poznanie nowych miejsc i regionów 

 

4. Czy uważasz, że projekt będzie adekwatny do Twoich potrzeb?  

TAK – 7 osób/ 9 osób 

RACZEJ TAK – 9 osób/ 8 osób 

NIE – 0/ 1 osoba 

ZDECYDOWANIE NIE – 0/ 0. 

 

5. Jakie masz obawy w związku z realizowanym projektem? (możesz wybrać max 3 odpowiedzi) 

 komunikacja językowa – 14 osób/ 13 osób 

 różnice kulturowe – 9 osób/ 5 osób 

 problemy z wykonaniem zadań projektowych – 4 osoby/ 10 osób 

 różnice edukacyjne – 5 osób/ 9 osób 

 warunki socjalno-bytowe – 1 osoba/ 2 osoby 

 inne – przedział wiekowy, raczej nic; męcząca droga przez granicę 

 

III. Analiza efektywności realizowanego projektu 
1. Czy zakładasz, że uczestnictwo w projekcie  przyniesie Ci oczekiwane korzyści?  

TAK – 6 osób/ 10 osób 

RACZEJ TAK – 10 osób/ 9 osób 

NIE – 0/ 0 

ZDECYDOWANIE NIE – 0/ 0 

 

2. Jakie korzyści z projektu są dla Ciebie najważniejsze? 

 poznanie nowych ludzi – 9 osób/ 11 osób 

 doskonalenie pracy grupowej – 11 osób/ 5 osób 

 poznanie nowego języka – 1 osoba/ 11 osób 

 poznanie innej kultury – 5 osób/ 6 osób 

 doskonalenie pracy projektowej – 7 osób/ 5 osób 

 nowe umiejętności  - 14 osób/ 10 osób 

 wzrost poczucia własnej wartości – 8 osób/ 2 osoby 

 inne – 0/ 0 

 

3. Czy uważasz, że zaproponowany w projekcie program spełni Twoje oczekiwania?  

TAK – 15 osób/ 19 osób 

NIE – 1 osoba/ 0 

 



 

 

 

4. Czy uważasz, że dzięki uczestnictwu w projekcie rozwiniesz swoje umiejętności pracy projektowej?  

TAK – 8 osób/ 12 osób 

RACZEJ TAK – 8 osób/ 7 osób     

NIE – 0/ 0 

ZDECYDOWANIE NIE -0/ 0 

 

5. Czy uważasz, że projekt może przyczynić się do rozwoju  pomysłów na Twoją  przyszłość?  

TAK -7 osób/ 8 osób 

RACZEJ TAK – 5 osób/ 10 osób         

NIE – 4 osoby/ 1 osoba         

ZDECYDOWANIE NIE -0/ 0 

 

6. Czy uważasz, że projekt daje szansę poznania innego narodu, jego języka oraz kultury?  

TAK – 10 osób/ 16 osób 

RACZEJ TAK – 4 osoby/ 3 osoby 

NIE – 2 osoby/ 0 

ZDECYDOWANIE NIE – 0/ 0 

 

7.  Czy uważasz, że udział w projekcie może wpłynąć na poprawę praktycznego wykorzystania Twojej wiedzy?  

TAK – 6 osób/ 15 osób 

RACZEJ TAK – 8 osób/ 4 osoby 

NIE – 1 osoba/ 0  

ZDECYDOWANIE NIE – 1 osoba/ 0 

 

8. Czy uważasz, że uczestnictwo w projekcie daje szansę na rozwój kompetencji w zakresie komunikacji 

interpersonalnej? 

TAK – 7 osób/ 18 osób 

RACZEJ TAK – 7 osób/ 1 osoba 

NIE – 2 osoby/ 0  

ZDECYDOWANIE NIE – 0/ 0 

 

9. Czy uważasz, że uczestnictwo w projekcie zwiększy Twoje kompetencje językowe? 

TAK – 3 osoby/ 14 osób 

RACZEJ TAK – 5 osób/ 5 osób 

NIE – 7 osób/ 0 

ZDECYDOWANIE NIE – 1 osoba/ 0 

 

10. Czy uważasz, że w wyniku uczestnictwa w projekcie zwiększą się Twoje osobiste i zawodowe aspiracje?  

TAK – 4 osoby/ 11 osób 



 

 

 

RACZEJ TAK  - 10 osób/ 8 osób 

NIE – 2 osoby/ 0 

ZDECYDOWANIE NIE -0/ 0. 

Wnioski  

 

 W ankiecie wzięły udział osoby młode, w większości siedemnastoletnie (Polacy, 9 osób) oraz  

czternastoletnie (Ukraińcy, 9 osób) i piętnastoletnie (Ukraińcy, 9 osób)   o niesprecyzowanych w pełni 

oczekiwaniach wobec własnego rozwoju zawodowego, o odpowiednich do wieku doświadczeniach życiowych.  

Analiza ankiety pozwala zauważyć otwartość młodzieży z CKZiU „Elektryk” w Nowej Soli na nowe 

wyzwania. Widoczna jest również chęć zaspokojenia ciekawości poznawczej oraz wykorzystania nabywanych 

w trakcie nauki szkolnej umiejętności. Dominowały odpowiedzi pozytywne, wskazujące na dobre nastawienie 

do realizowanego projektu. Czynnikiem motywującym do aktywności okazała się możliwość kontaktu  

z młodzieżą z Ukrainy, wykazania się własną kreatywnością, a przy tym zaimponowania rówieśnikom z innego 

kraju. Ankieta wykazała istnienie obaw związanych z barierą językową, różnicami kulturowymi  

i edukacyjnymi. 

 Wśród uczestników z grupy ukraińskiej, która jest w wieku młodszym od uczestników polskich 

entuzjazm, oczekiwania i nastawienie jest jeszcze bardziej optymistyczne, ich ciekawość jest jeszcze większa. 

Wyniki w odpowiedziach dotyczących obaw pokazują, iż najwięcej ich znaleźć musimy w nieznajomości 

języka, różnic kulturowych i edukacyjnych oraz wśród najmłodszych obawa iż nie podołają obowiązkom 

projektowym. 

 Większość uczestników ankiety wskazała na korzyści, jakie daje udział w projekcie, ze szczególnym 

uwzględnieniem nowych umiejętności zawodowych, w tym pracy projektowej, a także zwiększenia 

kompetencji w komunikacji, co w oczach potencjalnych pracodawców może być dodatkowym atutem przy 

podjęciu decyzji o zatrudnieniu. Nie do przecenienia jest również możliwość zaspokojenia osobistych aspiracji, 

które - budując poczucie własnej wartości – prostą drogą prowadzą do udanej kariery zawodowej. Natomiast 

nawiązanie kontaktów z młodzieżą z Ukrainy może w przyszłości rozwinąć się we współpracę na poziomie 

międzynarodowym. 

 

 


